
1 
 

05ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 09/03/2023 
 

 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Convido os vereadores a tomarem assento em seus 

devidos lugares e assinarem o livro de presença. Peço a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para a verificação de quórum. E gostaria de pedir silêncio ao plenário para que 

pudéssemos dar início aos trabalhos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde a 

todos! Atenção vereadores para a chamada. 

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Presidente, há quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé para que a vereadora Rosana 

Pinheiro faça a leitura de um texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do senhor presidente, Dudu Corretor. Cumprimentar os meus colegas 

parlamentares, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, TV Guarapari, e, 

aqueles que se encontram aqui no plenário. Para nós, hoje, nesta tarde de quinta-feira, 

Deus vem falar para nós no Salmo 90, onde diz assim: (É feita a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata anterior. Como os senhores não têm interesse, 

entraremos no processo de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura de todos os avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, eu 

gostaria de justificar a ausência do vereador Dito Xaréu, que por motivo de agenda 

externa não poderá estar presente na sessão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Edital de 

Convocação de Audiência Pública n.º 002/2023. O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE 

(VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –[02 SAMUEL ] ... Solicito a 

secretária que faça leitura de todos os avisos protocolados. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Gostaria de 

justificar a ausência do Vereador Dito Xaréu, que por motivo de agenda externa não 

poderá estar presente na sessão. Lê: Edital de Convocação de Audiência Pública nº 

002/2023. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Encerrado a leitura dos avisos, solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes 

dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de número 013/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de número 022/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Baixado às comissões. Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 
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A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde Presidente, 

nobres colegas. Presidente, gostaria de solicitar a discussão e votação em bloco das 

matérias dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Pela ordem Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, mesa diretora, vereadores. Presidente, o que me traz aqui é solicitar um 

minuto de silêncio da casa de leis e o voto de profundo pesar do falecimento de uma 

jovem Camila de Oliveira dos Santos, de apenas 17 anos! Mais uma vítima da 

irresponsabilidade da obra paralisada na Br-101! E a irresponsabilidade do DNIT que está 

causando muito transtorno próximo a entrada de São João de Jabuti, porque não é a 

primeira vítima que vem a falecer naquele local. Uma mocinha de apenas 17 anos 

moradora do nosso interior e seu namorado de apenas 19 anos. São dois jovens que vieram 

a falecer por irresponsabilidade de uma empresa que abandona uma obra e de um órgão 

federal que já por diversas vezes recebeu reclamação naquela situação ali e esse desastre 

terrível veio destruir praticamente duas famílias. E também Presidente pelo falecimento 

de Dona Alacir Lorencine Palaoro, ela é mãe dos nossos dois oficiais da polícia militar, 

dois amigos da sociedade, o Major Palaoro e o Major Lorencine, o corpo já se encontra 

na Candelabro. Nossos sentimentos aos familiares aqui e o sentimento da casa de leis e 

da sociedade de Guarapari. Eu gostaria de presidente que o senhor solicitasse um minuto 

de silêncio da casa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– A Vereadora Sabrina Astori pediu...[03 RUTH ] ... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO) – A Vereadora 

Sabrina Astori pediu, fez a solicitação da discussão e votação em bloco de todas as 

matérias constante da pauta, e o Vereador Denizart pediu um minuto de silêncio pela o 

falecimento da Camila e dona Nasci, a Dona nasci é mãe do Palaoro. É regimental, 

solicito a Vossa Excelência que coloque em votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Nós vamos dar um silêncio agora, peço todos os vereadores e o plenário que fiquem de 

pé. 

Solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que 

estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Requerimento 

de número 009 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Requerimento de número 012 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Requerimento de número 013 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Requerimento de número 014 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Retirando a Indicação de número 013 do Vereador Dito Xaréu que está ausente com falta 

justificada. 

Indicação de número 015 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 016 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Retirando a Indicação de número 021 do Vereador Dito xaréu. 

Indicação de número 030 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação de número 031 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação de número 057 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação de número 064 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Indicação de número 076 já autoria do Vereador Doutor Franz.  
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Indicação de número 081 de autoria do vereador Odair Rossi. ..[04 CLAUDICEIA]...A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

081/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

088/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

089/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

090/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

091/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

092/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

093/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

097/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

099/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

100/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

102/2023, de autoria do Vereador Wendel Lima.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

103/2023, de autoria do Vereador Wendel Lima e demais Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 002/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 003/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 117/2023, de autoria do Vereador professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 018/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 20/2023, de autoria do Vereador Wendel Lima.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção de 

Congratulação e Aplauso n.º 021/2023, de autoria do Vereador Wendel Lima.  

Presidente encerrado as matérias dos Vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Estamos ainda no Pequeno Expediente. Algum vereador quer falar? 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Bom, quero...[05 ANA ] ... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa 

diretora, cumprimentar os colegas, cumprimentar o público presente e o público em casa. 

Eu não estou muito bem de saúde. Estou com dengue, tem 10 dias. E aí hoje eu vim aqui 

mais para as coisas poderem andar dentro do cronograma do meu gabinete. Mas sinto 

muito cansaço ainda. Mas quero falar aqui da minha indicação, vereador Zazá, onde eu 
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trato do número da Anatel, número 156. É um tridígito separado do poder público 

municipal. E ele serve para diminuir a distância entre o cidadão e o poder público. Vocês 

podem achar que isso é uma coisa irrelevante, mas não é! Inclusive, esses dias que eu 

estou com dengue em casa, e, ainda atendo alguns munícipes que me ligam e reclamam 

muito do carro fumacê; e reclamam de luz; e de alguma denúncia e não sabem nem um 

telefone que eles possam entrar em contato. Então o número 156 é justamente para isso! 

Para você ordenar e mostrar o caminho. E aí você não vai precisar que um vereador faça 

o serviço que é tão simples de ser feito. E depois o cidadão não precisa ficar devendo uma 

troca de lâmpada a um vereador. Então eu sugiro isso ao prefeito. Já é a terceira indicação 

que eu faço isso. Desde o primeiro ano meu, eu faço isso para vossa excelência, que deve 

achar que isso é algo ruim. Porque não faz. Primeiro, pode ser porque não sabia! Porque 

não deve acompanhar nem as prefeituras ao entorno. Mas, agora, já é uma questão 

sistemática, porque eu já venho falando aqui por diversas vezes. É bom, prefeito! É bom 

que vossa excelência faça! A população precisa ter acesso ao serviço público municipal. 

E ela é que direciona o serviço público municipal. Muito triste ter que passar pela situação 

da dengue aqui no nosso município. Tantas pessoas que me ligaram nesses dias para eu 

ir ao P.A por conta da dengue. E eu falei: ‘eu também estou com dengue’. E, assim, um 

desrespeito, um descaso. É uma burocracia muito grande para fazer um exame. E o exame 

vai para não sei aonde; de não sei de onde para não sei aonde. Uma complicação, 

Casquinha. E a gente, infelizmente, vê muitos políticos que vivem do caos da saúde. A 

Saúde precisa estar um caos para eles sobreviverem. É contra isso que eu luto! Eu preciso 

que a Saúde esteja funcionando para todos sem precisar da presença de qualquer um 

vereador, deputado, ou do próprio prefeito, ou secretário. Tem que chegar no posto de 

saúde e estar lá para o cidadão. Ele não precisa nem ir para o P.A. Ele tem que estar 

funcionando o posto de saúde. Então espero que... Não tenho muita confiança nessa 

mudança, até porque o orçamento fui pífio novamente. Mas eu vou ficar aqui, e vou me 

recuperar, e vou voltar com força total. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente, o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, 

novamente! E ouvindo aqui as palavras do colega, vereador Rodrigo Borges, eu também 

peguei dengue há uns tempos atrás, há uns dias atrás. Mas, graças a Deus, estou me 

recuperando. E o que a gente observa, realmente, é que precisa melhorar a Saúde em 

Guarapari. E precisa melhorar muito! Mas muito mesmo! Mas para o outro lado, a 

dengue, ela precisa ser combatida pela prefeitura, pelos órgãos públicos e, 

principalmente, pela população. Eu moro num bairro – meu bairro é o Santa Mônica – e 

outros mais bairros que gente percorre, a gente vê, gente, que a gente solicita a limpeza 

de terrenos baldios e cantos viciados. Hoje a caçamba estava tirando…[06 SAMUEL ] ...  

gente solicita as limpezas e terrenos baldio e cantos viciados. Hoje a caçamba estava 

tirando materiais aqui em Muquiçaba, antes de ontem foi para Santa Mônica e a pouco 

tempo atrás estava em Setiba e hoje também tem uma equipe lá no Recanto da Sereia e 

vai até segunda-feira ou sábado, tirando o material de uma rua de um canto, tirou 10 

caçamba, virou as costas e apareceu mais quatro ou cinco do mesmo tanto daquele que 

tirou. É só retirar que a população vai no mesmo lugar, tem gente já preparada para fazer 

isso! Você pega aquela estrada ali do pessoal que vai ali para o Recanto dos Idosos ali, 

que vai para Nossa Senhora da Conceição, ali as caçamba ali tira num dia no outro da tá 

dobrado de quantidade de material, fora o que tem por aí a fora. Gente o combate à 

dengue, se a população não ajudar, não vai ser combatido! Não adianta arrumar médico, 

não adianta arrumar nada que não será combatido! E eu acompanhe aí os trabalhos da 

Codeg na retirada desses materiais, pode qualquer um vereador acompanhar no bairro 
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dele ou qualquer outro, os quintais das casas se não tiver a limpeza, se não tiver uma 

arrumação e tiverem cuidados, a dengue vai continuar, alagamentos, sujeiras por aí fora 

que a dengue gosta, de água parada, é o que ela gosta! E façam essa análise para ver se 

estou mentindo. Por exemplo, tem bairros por aí que praticamente 100% asfaltado, mas 

aonde era para fazer as calçadas cidadã é matagal na porta da pessoa, a pessoa não faz 

pelo menos um calçadão de cimento de concreto ali puro, para poder ajudar nisso. Se a 

Prefeitura não for limpar, espero pela prefeitura, a porta da casa é a serventia da pessoa. 

A pessoa também tem que ajudar, o cidadão tem que ajudar no combate a dengue, isso é 

antigo gente! Mas eu queria dá uma notícia boa aqui para nossa região, principalmente o 

pessoal do Portal do Clube, que o pessoal da limpeza estão lá na Buraca, estão fazendo a 

limpeza ontem e hoje. Hoje talvez e amanhã irão continuar e dizer para o pessoal do Portal 

clube que a creche do Portal Clube, a empresa Benevix vai assumir as obras é de um 

pessoal de Perocão. A empresa Benevix vai assumir a obra, ela foi a segunda colocada 

que nós estávamos todo preocupados, a comunidade daquelas regiões preocupadas, 

principalmente no sofrimento, graças a Deus, tivemos uma notícia maravilhosa que essa 

empresa está construindo a escola de ensino fundamental e a creche lá no Elza Nader, 

praticamente terminando e no Village do Sol praticamente terminando também. Então a 

empresa, se Deus quiser, é uma empresa que deu certo e está dando certo e ela como 

estava como segunda colocada vai assumir a administração, e com certeza até o final do 

ano essas duas creches também vão estar sendo entregue a população. É felicidade para 

o pessoal de Perocão e para o pessoal do Portal Clube. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Ainda no pequeno expediente, não havendo vereadores interessados a falar vamos 

encerrar. Entrando no horário destinado aos oradores, solicito à secretária que faça a 

chamada dos vereadores para  falarem pelo tempo regimental de até 6 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos presentes. O que me 

traz aqui é para é para pedir ao prefeito que lembre do funcionário público, que tanto 

trabalha naquela UPA ali, é o pessoal que mais mas trabalha ao meu ver, que é o pessoal 

da limpeza ali. O pessoal que fica no atendimento e são as pessoas que menos ganham 

naquele recinto ali. Então, está chegando aí a data base do funcionário público, e eu 

gostaria de estar pedindo ou até mesmo implorando, porque o funcionário tá sofrendo 

demais, está quase abaixo do mínimo. E na realidade com empréstimos em que ele faz, 

porque ele vive pedindo socorro aos bancos, ele já recebe, eu não sei nem se ele recebe 

meio salário mais. Então, eu gostaria de estar pedindo ao prefeito que olhe por essa classe! 

Porque os médicos apertou estava faltando aí, o Prefeito deu um jeitinho de melhorar para 

os médicos. Então, eu peço aqui para classe mais baixa que necessita dessa melhoria aí, 

pedir também ao prefeito que pague também as progressões por letras..[07 RUTH ] ... 

também ao prefeito que pague também as progressões por letras, né que já foram 

aprovadas por essa Câmara aqui e até hoje não foi paga para todos os funcionários. Eu 

gostaria de elogiar também o presidente dessa Casa, o Vereador e Presidente Wendel 

Lima pela proposição que você fez lembrando do funcionário público, quero em nome 

dos funcionários estar te agradecendo Wendel por você ter lembrado da gente aí, que a 

gente precisa muito da sua ajuda e de todos os vereadores que aqui se encontram para 

lutar pelos menos favorecidos aí nessa área aí! Eu vou passar a parte da minha fala para 

o Vereador Zazá também quer falar alguma coisa! 

 O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Marcelo obrigado 

pelo o aparte! 
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Gente nós estamos sendo aí noticiados nas redes sociais, e eu comentei aqui na sessão 

anterior a respeito de um deputado aí né que querendo arrumar plebiscito para dividir o 

município, né, tirar de nós o Recanto da Sereia, uma invenção que não tem pé e nem tem 

cabeça e é totalmente inconstitucional. Então esse tipo de pessoas traz discórdias e vem 

trazendo discórdia naquela comunidade, e jamais ele chegou aqui nessa Casa, esse 

deputado ou chegou aqui na presidência ou mesmo com prefeito e ofereceu a Guarapari 

algum benefício, eu não lembro se ele trouxe algum benefício para cidade de Guarapari! 

A a cidade de Guarapari nós precisamos de que o estado, os deputados federais e estaduais 

venham para cá para ajudar esse município, para ajudar a dividir, para ajudar a trazer 

transtorno lá na região do Village do Sol, nós temos demais! Então nós temos ali no 

Village do Sol uma situação de grave a gravíssima, que aquelas comunidades elas 

precisam caminhar, precisam seguir em frente, porém foi criada através do Iema um 

embargo naquele local, onde tem várias imobiliárias autorizadas, legalizadas pela 

prefeitura que venderam e estão vendendo lotes ali é os montes! Nós temos moradores ali 

de 40, 50 anos, tem gentes centenárias, decanos ali, então o que nos traz assim um 

sentimento de raiva e de revolta, porque esse essa situação vem acarretando aquele aquele 

cidadãos ali tem desânimo de morar naqueles lugares, naqueles locais, porque é uma 

situação, onde que a EDP- Escelsa não pode fazer o trabalho dela 100% porque eles 

querem sim fazer, a CESAN está prontamente já para poder ir para atender aquela aquela 

comunidade ali sofrida, e esse embargo vem ali para dificultar! Eu não vejo um deputado 

fajuto desse aí, que inventou essa situação e lá ir brigar a favor da população para quebrar 

esse embarco, e nem outros aí que se passaram por lá, e eu estou lá, eu não vejo, várias 

vezes procuramos, graças a Deus nós fomos atendido pelo secretário chamado Fabrício 

Emerique já conseguimos já a alteração da resolução que também que também prejudica 

os avanços naquela comunidade! Mas esse embargo, se Deus quiser vai ter fim, dia 14 

nós vamos ter uma reunião com o pessoal do Village do Sol, Ilha do Sol que nós vamos 

ter uma reunião já convocada pelo Ministério Público, várias entidades serão chamadas 

lá, e nós também estaremos presentes para trabalhar em cima desse embargo, dessa 

covardia contra a comunidade que ali precisa que realmente o Ministério Público faça 

TAC, e precisar ser um Tac bem feito, perfeito para os benefícios poderem chegar àqueles 

cidadãos, varias ruas lá, praticamente, são mais de 95% precisando de pavimentações, a 

Ilha do Sol não tem uma rua pavimentada, o Recanto da Sereia tem algumas, né, mas 

agora esse ano talvez vai chegar, como foi falado, dez estão garantidas, mas precisa de 

muito mais coisas, mas para as coisas avançarem tem que acabar com aquele TAC! Eu 

agradeço Marcelo pelo aparte! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário...[08 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! O que me 

traz aqui hoje, o assunto já está em alta aí da Dengue, então eu  estive  já lá algumas vezes 

lá e vi a necessidade de ambulância, às vezes saindo três pacientes em uma mesma 

ambulância, um com Dengue e outro com a mão quebrada e porque tem...tinha uma estava 

ali no momento funcionando, conversei com os motoristas e juntando três pacientes, às 

vezes um com Dengue, um com a mão quebrada para ir para a região de Vitória, Vila 
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Velha, enquanto não temos ainda o nosso hospital funcionando. Uma das soluções é ter 

um monte de ambulância, enquanto não tem como fazer nada, quebrou um braço, quebrou 

um dedo, tem problema de Dengue com baixa de plaqueta, Dr. Humberto sabe melhor do 

que eu sobre isso. Então precisa ser removido. E não temos um hospital, e agora nem o 

hospital particular porque o São Pedro também não está funcionando  mais como hospital. 

Então ne o particular, quem tem plano de saúde não vai ter solução em Guarapari. Então 

enquanto o hospital não fica pronto o paliativo é ter  ambulância para poder levar  essas 

pessoas para Vitória, Vila Velha, onde seja o hospital que essa pessoa esteja sendo 

transferida.  

E, também solicito  ao prefeito que ele avalie a possibilidade de um novo Refiz, a gente 

está com alguns comerciantes, alguns cidadão que não conseguiram fazer aquele Refiz 

que teve em 2021 e solicitaram  a esse vereador que fizesse essa Indicação para que 

novamente se reavalia a possibilidade  de um Refiz para eles resolverem a situação deles 

na justiça, não ficarem endividados e o município poder arrecadar aí, fazer novas 

aquisições. Vou passar um aparte para Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

meus amigos de plenário, povo de Guarapari, povo que nos assistem. Obrigado pelo 

aparte nobre colega.  

Vim falar sobre as minhas duas Indicações a Nº 064 que pede uma linha de ônibus do 

Trevo de Setiba a Tartaruga, passando ali atrás do JB Material de Construção. São 

demandas do gabinete, então quero agradecer aqui aos funcionários do gabinete por ter 

feito a Indicação de demandas de usuários de Guarapari, mesmo sabendo que a Lorenzuth 

não está correspondendo adequadamente com o serviço para o município.  

Outra Indicação é uma Indicação muito importante que é sobre o engordamento ali do 

calçadão da Praia da Areia Preta que foi feito recentemente e uma matéria vinculada a 

TV Guarapari  nós vimos que o síndico reclamou que realmente está voltando as 

rachaduras naquele paredão. E aquilo dali é muito perigoso, tem muitos usuários que 

usam aquela região ali da praia, principalmente para pescar às vezes até a noite   eu vejo 

gente ali e é um risco de acontecer um  acidente, até matar uma pessoa; já prejudicou até 

um comerciante dali, que provavelmente não vai mais abrir as portas do seu ponto porque 

realmente ficou uma área inviável em Guarapari. Então eu peço ao prefeito e ao município 

que peça ao Crea o mais rápido possível  um parecer  se realmente aquela área tem que 

ser interditada ou se ela pode ainda ser usada. E se tiver que ser interditada que seja o 

mais breve possível, antes que aconteça um acidente mais grave.  

Eu também ia trazer aqui hoje porque nós estamos recebendo muitas ligações  e as pessoas 

ainda estão me confundindo como Presidente da área de Saúde aqui da Câmara Municipal 

e eu quero dizer que hoje o Presidente é o Dr. Fábio, eu não faço mais parte da Comissão 

de Saúde, mas me preocupo demais com a saúde de Guarapari. Esse caso da Dengue é 

um problema que está se alastrando demais, são vários casos aqui em Guarapari, até casos 

grave...[09 ANA] ... São vários casos aqui em Guarapari, até casos grave que tem que ser 

levado a Vitória. Já tivemos até algum tipo de óbito relacionado a dengue. Então é uma 

preocupação que depende do município. Mas depende também das pessoas que habitam 

a sua localidade e que precisam cuidar do seu terreno. Cobrem bastante do município, 

mas olhem para você também. Olhem para a sua casa; para o seu lote. E você está 
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ajudando não só você, mas aquelas pessoas que moram na localidade. No mais, eu 

gostaria de dar os parabéns a fala do vereador Marcelo Rosa, quando ele fala dos 

funcionários do UPA. Realmente é sofrido, viu Marcelo! Aqueles funcionários ali são 

sofridos. São os que mais trabalham. Os funcionários da limpeza, principalmente. São 

lutadores. Trabalham demais. Eu conheço uma lutadora lá dentro, a Ledinha. Sei o quanto 

é doído. Nós precisamos, sim, olhar com carinho e pedir ao prefeito que melhore a 

situação daquele povo ali. Então eu quero deixar os parabéns pela sua preocupação. Eu 

sei que você é funcionário público. Você convive ali. Você sabe o dia a dia; o que é a luta 

de cada um e até a sua própria luta, que é motorista da Saúde. Nós sabemos o quanto é 

difícil e tem um salário tão ruim. No mais, agradecer ao nobre colega Fabio pelo aparte. 

Muito obrigado a você e obrigado a todos. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! “É pau, é pedra, é 

o fim do caminho, são as águas de março invadindo o verão”. Mas não é o fim do 

caminho. Como o vereador noticiou aqui, na semana passada, começando por Santa 

Mônica, as obras estão voltando. E a gente espera que, no bairro Kubitschek, uma obra 

tão importante ali para a população, não é doutor Humberto? Que é a questão da drenagem 

lá no final do bairro, no encontro ali com Concha D’ostra, Kubitschek, Coroado, ali o 

povo sofre. E, pelo o que vejo, novamente, chegando no mês de março, previsão de muitas 

chuvas, e a gente não vê o andamento desta obra. Uma obra que foi iniciada ali no último 

mandato. Já estamos na metade do novo mandato e, até agora, nada. Mas a gente vai lutar! 

A gente vai unir forças aí, junto com a comunidade, junto com os vereadores aqui e tentar 

sensibilizar o prefeito de que nós fomos eleitos para isso, para atender às demandas, para 

atender os anseios do povo. Senão, não tem sentido estarmos aqui ocupando uma cadeira 

de prefeito, ocupando uma cadeira de vereador, ocupando a cadeira de secretário e a 

cidade paralisada. Então, assim, eu peço novamente ao secretário, que sempre nos atende 

muito bem, ao senhor prefeito, que dê prioridade a essa obra. Uma obra tão simples. Uma 

obra tão necessária. E que vai trazer muitos benefícios para a população e para quem ali 

circula. Junto com a Comissão de Educação, a gente está fazendo um temática – até 

mesmo, às vezes, eu converso com a Kamilla, converso com o Zazá – nas obras das 

escolas do município de Guarapari. Creches, escolas de educação infantil. E a gente vê 

muitas escolas paradas. Também tive uma notícia aqui que a gente esteve na escola de 

Perocão; a gente esteve na escola de São José, na creche; estivemos também na creche do 

bairro de Fátima. E a gente está rodando. A escola no CAIC, que é a Aciodolino, que foi 

feito uma escola pra infância, que ia atender na educação de período integral. Zazá, 

Thiago Paterlini, Grijó estiveram lá. E ela aconteceu. Mas só que o que aconteceu? 

Pegaram a creche do CAIC e colocaram naquele novo espaço. Então a gente ganhou uma 

creche e perdeu outra creche. Ou seja, crianças continuam fora da creche. Mães 

continuam sem trabalhar e a renda familiar não avança, não multiplica, não melhora. Por 

que? Porque ainda continuamos sem creche! Então, hoje, o requerimento na data de hoje, 

é solicitando a reforma desta unidade que fica no complexo do CAIC. No CAIC ali são 

três unidades de educação: é a Juliette, a escola Eliziário Lourenço Dias e a antiga 

Aciodolino, que está parada, está abandonada. Rafael, coloca algumas fotos da antiga 

escola Aciodolino…[10 SAMUEL ] ... Eliziário Lourenço Dias e a antiga Acidolindo que 

está parada, e está abandonada. “Rafael coloca algumas fotos aí da escola, a antiga escola 

Acidolindo lá no Caíque pra gente dar uma olhada aí para você veem que é um espaço 

bom, mas que foi abandonado pelo poder público e a gente necessita muito desse espaço. 
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É um espaço que uma bela reforma - você chegou a ir lá Zazá -  uma bela reforma já 

colocaria para funcionar. O morador Dudu Corretor de Olaria, morador de Concha 

D’ostra, morador da Prainha de Olaria, morador do Centro poderia estar frequentando 

esse espaço, e ali as crianças estarem tendo o seu momento ali escolar. Então a gente pede 

urgência e Vereador Dudu a gente também fez uma solicitação, como você também já fez 

aí, tentando nem fazer com que tenha agilidade uma boa Unidade escolar que a Escola 

Joventina Simões que precisa de uma melhor estrutura para atender as famílias de Olaria 

e adjacências. E pegando um gancho aqui do Vereador Marcelo Rosa ali hoje ou 

funcionário público do município de Guarapari está pedindo socorro! Temos o pior 

salário do estado! O nosso salário ele fica margeando assim, o salário mínimo aumenta o 

nosso salário ele vai para abaixo do salário mínimo; temos um ticket feira de trinta reais! 

Você vai na feira você compra uma dúzia de ovos, um alface e um tomate, acabou o ticket 

feira! Temos um vale alimentação no valor de cento e sessenta reais que que mal, mal dá 

para comprar uma cesta básica. Então a gente pede aí, a gente viu no período de pandemia 

o servidor da saúde ali trabalhando ali firme, gente até estendendo a sua carga horária, o 

motorista da unidade de saúde. Então a gente pede ao prefeito que tenha mais 

sensibilidade, que olhe por esse funcionário público do município, que ele atende tão bem 

a população e merece ter a sua família amparada ali e dá uma condição melhor para ela. 

No mais uma boa tarde a todos e que Deus abençoe e vamos que vamos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero saudar a todos na pessoa 

do presidente, meu boa tarde. Eu vou meter nesta tarde sobre o  plebiscito de Recanto da 

Sereia que nos últimos dias ouvimos falar sobre esse tema, e o desejo de alguns 

moradores. Assisti uma fala do deputado estadual Gandini na Assembleia, quando ele diz 

que um dos moradores aqui presentes na última sessão disse o seguinte: se não cuida, nos 

liberte! O deputado destacou a ausência de médico que vão uma vez por semana, esgoto 

a céu aberto sendo despejado no mar, a falta de banheiros, de salva-vidas, ruas sem asfalto 

no bairro Recanto da Sereia. O deputado está no mandato desde 2019 e eu poderia 

perguntar ao deputado qual o valor das emendas que ele encaminhou para Guarapari, 

especificamente para o bairro Recanto da Sereia! Mas não vou perguntar, porque não 

seriam recebidos pelo prefeito. O prefeito só recebe emendas de deputados estaduais e 

federais que são aliados políticos dele, se o deputado Gandini quisesse ajudar ou quiser 

ajudar Recanto da Sereia, ele poderia começar lutando pela transferência da praça de 

pedágio, porque quando colocaram a praça de pedágio esqueceram Recanto da Sereia do 

outro lado! Ele poderia começar lutando pela redução do valor do pedágio! Nós pagamos 

12,60, enquanto a praça de pedágio da descida da terceira ponte paga 2,80! Ele poderia 

lutar para trazer para Guarapari a implantação de um terminal do Transcol ali em Setiba. 

As pessoas ficam no sol e na chuva, fazem uma fila e ali sofrem para pegar o ônibus do 

Transcol e ir para Vitória. Então Deputado, te dei três sugestões para estar brigando por 

Guarapari e para o Recanto da Sereia. Quero convidar o deputado para conhecer 

Guarapari, conhecer os demais bairros, pois não é privilégio de Recanto da Sereia. 

Deputado, a cidade inteira está sofrendo, a cidade inteira sofre com os problemas de 

Recanto da Sereia e outros mais! As unidades de saúde quando tem médico também é só 

uma vez por semana. Faltam remédios, fraldas geriátricas, faltam exames, consultas 

médicas com filas de espero que ultrapassam meses. Isso é nossa realidade Deputado! 

Aqueles que tem mais condições tem um carro, tem alguém, tem um parente, coloca 

gasolina e vão para Anchieta, se humilhar numa fila...[11 RUTH ] ... vão para Anchieta, 

se humilhar numa fila, e às vezes até se omitir que são de Guarapari para poder buscar 

um pouco de atendimento e atenção, o transporte público nosso deputado, é de péssima 
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qualidade, nossa frota foi reduzida, falta pagamento de salário dos funcionários, redução 

de horários, foram excluído algumas rotas do interior, os ônibus estão velhos, tivemos 

acidente com três ônibus descendo Buenos Aires, deputado e que perderam o freio, o 

nosso estacionamento rotativo é abusivo, os usuários chegam não encontram ninguém 

para pagar, e quando retornam tem uma notificação de 15 reais e posteriormente uma 

multa do Detran! As praias recebe esgoto de ligações clandestinas na rede fluvial, isso 

não é fiscalizado pelo município, os guarda-vidas são contratados anualmente por edital 

e não tem estabilidade, não recebe seus direitos, muito menos decimo terceiro, os 

quiosques, por sua vez deputado, foram mal projetados, mal construídos com material de 

baixa qualidade que necessitam de constante manutenção e reforma quatro cinco seis 

reformas na Praia do Morro com os banheiros e duchas ainda distantes, se você quiser 

usar o quiosque e quiser ir no banheiro você tem que andar 100, 200 metros porque foi 

mal projetado, e isso quando os banheiros e duchas funcionam; os ambulantes de 

Guarapari pagam as taxas mais caras talvez do Brasil para trabalhar a invernada e chegar 

no verão, deputado, concorrer com os ambulantes Ilegais que vem de todo canto para 

Guarapari e aqui trabalham sem pagar nada, sem ser fiscalizados; os moradores de 

situação de rua transformaram Guarapari numa cracolândias, nós temos vários pontos em 

Guarapari Deputado Gandini que viraram cracolândias, fizeram acampamentos e ali eles 

abordam as pessoas de Guarapari e ali eles usam droga, e ali fazem comida e ali praticam 

sexo; os bairros estão abandonados com o mato alto, buracos alagados nos períodos de 

chuva, e quando tem asfalto deputado, são de baixa qualidade; temos inúmeras obras 

paralisadas, Escola Roberto Calmon, Escola Costa e Silva, Unidade de Saúde Doutor 

Roberto Calmon, creches praças; temos o hospital que a cada ano tem uma nova data da 

sua construção do seu término; o carnaval, o prefeito conseguiu acabar com o carnaval de 

Guarapari, só não acabou em definitivo porque tem pessoas que gostam do carnaval, são 

pessoas que amam essa cidade! Então deputado por esses e outros motivos, eu acredito 

que todos os bairros de Guarapari gostariam, se assim a geografia permitisse, de mudar 

para outra cidade, mas só Recanto da Sereia que pode que é próximo a Vila Velha, 

inclusive eu deputado, gostaria de pedir para me transferir para Vila Velha como cidadão, 

para transferir o meu mandato de vereador para Vila Velha, porque lá tem um prefeito 

que investe na cidade que investe no esporte, um prefeito que busca a melhoria da cidade, 

não é um prefeito que abandona a cidade! Portanto ao invés de Recanto da Sereia pedir 

para sair, deveríamos nos unir para tirar o prefeito por falta de competência, e não eleger 

o seu sucessor e nem aquele que ele irá apoiar! Sou a favor de CPIs... (acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Concedo trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sou a favor de CPIs, já 

apresentei nessa Casa alguns pedidos nesses dois anos que estou aqui de mandato, 

motivos não faltam, à morte de um empresário Thiago Nossa, é motivo de uma CPI, ele 

era contratante do município, as obras paralisadas são outros motivos, a saúde de 

Guarapari é um motivo, portanto o impeachment desse prefeito seria algo mais viável do 

que excluir um bairro de Guarapari, é excluir ele de Guarapari, porque ele é um 

desprefeito(Sic), ele não respeita a cidade e não tem diálogo! Como eu sempre digo não 

sou contra o prefeito, sou a favor do povo! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora; nobres 

vereadores; plateia; nobres moradores de Guarapari! 
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Venho nesse momento aqui fazer um pedido sobre esse processo aqui, esse processo, eu 

abri ele quando eu estava lá na Defesa Civil...[12 CLAUDICEIA] ... eu abri ele quando 

eu estava lá na Defesa Civil, tivemos denúncias lá, tivemos já reuniões junto com os 

vereadores a pedido do Marcinho , que está presente com os moradores  aqui nesse 

momento, tem o Afonso, Augustinho, o Presidente da Associação, então nós entramos 

com um processo de demolição de uma casa lá próximo em Kubistchek e Concha 

D’Ostra, ao qual o vereador Luciano está aqui, o Dudu. Então, foi decidido nesse processo 

que eu abri havia pessoas que queriam aquele terreno. Então provamos com esse processo 

a procuradoria do município de  Guarapari o Américo solicitou  a Semop, e a 

Secretaria de Assistência Social; fizeram todo levantamento como ostra aqui nesse 

documento da área aonde falavam  que era particular.  Provamos que essa área é pública, 

é do povo! Tivemos reuniões com vários vereadores aqui na localidade. Eu estou aqui 

nessa tribuna porque esse processo aqui quando eu fiz teve uma moradora da localidade 

que eu era um vereadorzinho de... e eu provei para ela que não sou não. Eu tenho 

competência porque senão eu não estaria aqui.  O povo me deu a oportunidade de estar 

aqui para lutar pelas aberrações que  existe no município. Então deixo um recado aqui a 

Associação de Moradores, a Ana que está aqui que foi o pedido dela através dos 

moradores, ao Marcinho e aos Vereadores que ali não vai ser invadido, podem esquecer, 

foram até a prefeitura para tentar provar para Semap que tinha dono aquilo dali e eu provei 

que foi pago. Está dentro desse processo, só vocês procurarem que é pública que foi 

comprada para a construção do Cras aonde depois foi construída Em Olaria. Muito 

obrigado!  

Agora eu queria pedir ao Rafael  para colocar as imagens do final e semana no interior ali 

na divisa de Cabeça Quebrada com Todos os Santos. Tivemos denúncias daquela 

localidade que uma vaca tinha caído de um morro e estava se decompondo dentro do rio, 

poluindo o rio. Então queria parabenizar o Secretário de Meio Ambiente o Breno, o Davi 

Arpini, a Talita  que prontamente determinaram que fosse uma retroescavadeira no sábado 

para fazer o enterro desse animal, a retirada do rio como mostra ali. E por falta de contato 

com o operador da máquina que é meu primo que ele estava em outra localidade não deu 

para fazer no sábado, mas no domingo, logo cedo o operador o primeiro trabalho esteve 

lá fazendo, retirando. Queria parabenizar ao Secretários, ao operador da máquina, essas 

pessoas  competentes que tiraram o seu final e semana porque estava poluindo o córrego 

que abastece a localidade.  

Queria falar também aqui, queria agradecer, estive com o prefeito essa semana, ele fez a 

solicitação na próxima semana que o Emanuel, a Talita junto com o topógrafo possa fazer 

aquele levantamento  que essa semana que vem ou a outra já começa a reabertura da 

estrada de São Miguel a São Félix e também o morro que é terrível, que interliga Cabeça 

Quebrada a Rio da Prata. E parabenizar o Poder Executivo pelo aquele lançamento da 

obra que vai juntar aquela região de Baia Nova a Cabeça Quebrada  que ele fez o 

lançamento da obra lá em Baia Nova que vai interligar tudo, São Miguel, Cabeça 

Quebrada, São Félix, Baia Nova, para dar viabilidade ao povo de Guarapari. Presidente, 

está acabando o tempo, eu queria pedir dois segundos...[13 ANA ] ... Presidente, está 

acabando tempo, eu queria pedir dois segundos para que eu possa fazer a homenagem de 
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louvor e aplausos a Rosângela. Eu queria convidar a Rosângela Gonçalves para que possa 

vir aqui à frente… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Vereador, você poderia pedir mais uns trinta segundos? Dois segundos 

já acabou. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu queria homenagear a Rosângela. Essa 

mulher guerreira, minha amiga particular. Uma pessoa que a gente sempre está junto. 

Amigona do Samuel Garcia. Uma pessoa que faz a diferença lá junto com a gente.  

(É feita a entrega da homenagem a senhora Rosângela Gonçalves). 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Só pra encerrar, presidente, eu queria fazer 

um agradecimento especial às pessoas que se dedicam em Guarapari. E deixar uma nota 

de repúdio aqui a porcaria da empresa Lorenzutti, de Guarapari. Eu queria falar para o 

doutor Franz, que fez uma indicação. Doutor Franz, nós temos três pedidos: pela 

Associação de Moradores de Santa Rosa, Aeroporto, Jardim Boa Vista para que essa linha 

de ônibus, ela possa atender a escola Federal; lá o bairro Tartaruga, Santa Rosa para que 

os alunos possam ir estudar… Então eu queria deixar aqui essa nota de repúdio a 

Lorenzutti pela sua má administração, onde você está falindo a sua empresa de deve estar 

colocando esse dinheiro em outras frentes. Vamos tomar vergonha na cara e vamos 

trabalhar direito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. Declina. 

Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde 

vereadores, público presente, a todos vocês que estão nos assistindo nas redes sociais e 

através da TV local. Meu amigo Ricardo Conde, também que seja bem-vindo. Presidente, 

eu gostaria de iniciar a minha fala –pedir ao meu amigo Rafael que colocasse as imagens. 

Na semana retrasada, eu estive ali no bairro Santa Monica, na rua Monte Serrat, a pedido 

de alguns moradores. Acredito que o vereador Zazá, assim como a vereadora Kamilla 

Rocha, também tem olhado para aquele bairro, para essa rua. Mas eu estive mais recente, 

porque eu tenho um amigo também que mora lá. E fizemos esse pedido para que a 

prefeitura, através da Secretaria, pudesse, pelo menos, fazer um paliativo. Infelizmente, 

não me atenderam ainda. E como vocês podem ver nas imagens, teve uma fatalidade. 

Teve um acidente. Mas graças a Deus, não gerou nem uma fatalidade. Mas trouxe 

prejuízos materiais. Teve prejuízos materiais. Mas se tivesse uma criança, uma pessoa, 

com certeza, ia acontecer uma fatalidade e gerar um grande prejuízo aqui para o 

município, para as pessoas. Principalmente, para o município. Rafael, coloca outra 

imagem, fazendo o favor. Essa imagem aí, ela é a mãe de um amigo meu. Até pegar o 

gancho aqui na fala do doutor Franz, que ele pediu melhorias para o calçamento dessa 

orla aqui do Centro. Infelizmente, essa senhora, ela escorregou, – o piso não é 

antiderrapante – quebrou a perna. Teve que ir para Vitória. Mas, graças a Deus, já passa 

bem. Então fizemos também um pedido a secretaria competente para que pudesse, pelo 

menos, colocar algo antiderrapante naquele piso. Porque lá passa turista; têm pessoas que 

vão caminhar lá também, aqui na tarde, no Centro. E, infelizmente, esse dia, aconteceu 

isso com essa senhora. Mas já tirou o gesso e já está em casa se recuperando. Rafael, 

passa a próxima aí. Pegar a falar aqui do meu amigo Izac Queiroz, que falou sobre a 

dificuldade que a gente tem de dialogar com prefeito municipal. Se os vereadores têm 

dificuldade – acredito que a maioria tem; e isso é verdade – imaginem a sociedade, os 

presidentes de associações …[14 SAMUEL ] ... e isso é verdade! Imagine a sociedade, 

os presidentes de associações, as pessoas que querem ter um diálogo com o prefeito para 

trazer as melhorias que precisa de fato para o nosso município. E eu estive lá em 
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Cariacica, e por acaso estava próximo à prefeitura e falei vou tentar falar com o prefeito 

Euclerio Sampaio, é um prefeito que eu tenho acompanhado ele nas redes sociais e que 

trabalha de fato pelo município e na ocasião me identifiquei, não tinha horário agendado, 

mas mesmo assim o prefeito prontamente me atendeu, podemos conversar um pouco e 

ele falou a necessidade que tem de atender os vereadores, porque na verdade os 

vereadores são o que traz as demandas da população, juntamente com todo o seu 

secretariado tenta resolver. Então, parabéns prefeito! Muito obrigado mais uma vez aí 

pela recepção e que o prefeito de Guarapari  tome esse exemplo também, assim como o 

prefeito de Vila Velha, como o prefeito de Vitória, como foi dito aqui nessa tarde. Sobre 

o magistério presidente, o governo federal reajustou o novo piso salarial para esse 

servidores a partir de Janeiro, o que antes um professor com carga horária de 40 horas ele 

ganhava 4.420,00, desculpa, ganhava 3.800 e com esse reajuste de 14.9% para carga 

horária de 40 horas vai ser estabelecido um piso de 4.420,00 reais. Então fiz um ofício 

também, tanto para secretaria, quanto para o prefeito para que atendesse! Porque o que os 

servidores querem na verdade não é simplesmente o aumento, eles querem pelo menos 

que o prefeito fala uma data! Por exemplo, “a partir de Janeiro ou a partir de abril o 

reajuste vai ser estabelecido”. E tem que ser pago também de forma retroativa. O estado 

já pagou se eu não me engano foi na última, já se pronunciou a favor do novo reajuste foi 

na terça-feira, se eu não me engano, e agora tá faltando Guarapari. Alguns municípios 

também do Brasil já se colocaram à disposição para poder fazer esse reajuste. E gostaria 

muito que o prefeito, a Secretária Tamires desse um posicionamento para esses servidores 

que tanto esperam. E sem contar presidente, a ajuda de transporte deles a gente teve vários 

reajustes, principalmente aí no combustível, o ajuste tarifário aqui no município e eles 

continuam com o mesmo valor. O Professor Luciano é a prova disso e sabe que há muito 

tempo não tem sido reajustado. A comunidade Iguape deixar meu abraço para todos 

vocês, o carro fumacê não estava passando lá, nós fizemos um contato com o centro de 

zoonoses ontem e já entrou a programação desse mês, como já foi informado para os 

senhores. E só para finalizar o bairro Camurugi também nós fizemos um contato com a 

Codeg  sobre a questão da limpeza, falei com Gabriel e acredito que até o final do mês 

vai estar passando a Codeg  nessa localidade para poder fazer a limpeza. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador  

Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Boa tarde a todos. 

Gostaria de cumprimentar o presidente e em especial toda mesa diretora, demais 

vereadores, meu grande amigo, amigo do meu pai faz parte da minha família e da minha 

história, Ricardo Conde que se faz presente cresci com os filhos dele, brinquei, estudei na 

mesma escola Um abraço! Hoje eu venho aqui para agradecer, principalmente no 

momento de hoje, que é um dia especial, aonde a secretaria de obras está fazendo um 

serviço lá em Lage das Pedras, fazendo a manutenção da estrada, todavia como Professor 

Luciano já ressaltou nos últimos meses, tivemos bastante chuva, uma chuva ao ponto que 

não adiantava sequer fazer o serviço, porque em menos de um período de dois a três dias 

chovia e levava material, máquina da prefeitura também recentemente quebrou, Zazá 

estava até aqui comentando, e realmente é um problema recorrente. Mas em cima disso 

daí, pós esse período chuvoso, a secretaria de obras caminha, infelizmente para voltar ao 

ponto onde estávamos antes da chuva e vai ter que fazer toda a manutenção para após 

continuar progredindo. Enquanto isso daí vamos ter as dificuldades de tempo. Espero que 

o tempo realmente se firme para que não chova mais, porque aí entra a questão de empresa 

pedindo alinhamento, questão de direito, todos os processos contratuais, em cima disso 

daí pra que ninguém seja lesado...[15 RUTH ] ... os processos contratuais, em cima disso 

daí pra que ninguém seja lesado, lesado acaba que demora um tempo para que se haja um 
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entendimento entre prefeitura e empresa, mas os vereadores daqui da Câmara Municipal, 

a Vereadora Kamila e demais vereadores da secretaria de obras estão sempre fiscalizando 

de uma maneira sempre astuta! E no mais eu vou deixar a palavra para o Professor 

Luciano. 

Obrigado Vereador Léo Dantas sempre Gentil né e atentos aí na nas demandas 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Obrigado Vereador 

Leo Dantas, sempre gentil e atento aí nas demandas da população! 

Vou aproveitar e falar um pouco sobre o que o Max, sobre essa incursão dele a prefeitura 

de Cariacica, e essa facilidade, é interesse acesso ao prefeito daquele município e é uma 

coisa curiosa, né, nós que somos daqui de Guarapari, representando essa linda população, 

não temos acesso a um prefeito aqui, a gente chega em outro lugar, assim como eu já fui 

na assembleia sou recebido pelo presidente, chego em outras  

prefeituras aí a gente é recebido, a gente chega em Câmaras aí a gente é recebido pelo 

Presidente da Câmara, e aqui em Guarapari é essa dificuldade! E nesse momento eu pedi 

a palavra ao Vereador Leonardo Dantas para fazer uma homenagem a uma pessoa de 

Guarapari, empresário, uma pessoa que contribui muito para o crescimento da cidade, foi 

vereador nesta Casa e diga-se de passagem uma bela representatividade aqui, é um multi 

campeão, ou seja, naquela modalidade, o cara, ele ganha tudo, é bicampeão mundial, 

campeão sul-americano, campeão brasileiro, atualmente é campeão brasileiro de windsurf 

na modalidade, campeão sul-americano, o cara ganha tudo, então vou chamar aqui o 

amigo Ricardo Conde aqui, o nosso multi atleta aí de windsurf para receber essa singela, 

mas assim, uma homenagem assim que a gente faz a você por ser cidadão, por ser 

empresário, por ser atleta e representar essa cidade aí de forma honrosa aí meu amigo, tá 

bom! (palmas) 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presidente, você 

permite o Ricardo para falar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vou pedir autorização ao plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pelo tempo regimental de cinco minutos, nosso ex-Vereador e atleta o amigo Ricardo. 

O SENHOR RICARDO CONDE – Bom! Eu queria agradecer ao Professor Luciano pela 

homenagem! O cara é radialista, já foi vereador, professor de comunicação, sempre quer 

falar no microfone, né! Então eu queria agradecer também a todos os vereadores  

por liberar esse espaço, sei que é meio fora do protocolo isso, mas dizer que para mim é 

uma honra receber, eu fico emocionado em receber uma homenagem dessa, fico 

emocionado em voltar aqui a tribuna da Câmara também, fui vereador por quatro anos! 

Dizer Professor Luciano, mas o cara ganha tudo, é campeão! Assim é lógico que a minha 

competição hoje em dia é na minha faixa de idade, eu sou bicampeão mundial acima dos 

45 anos, só que esse ano eu fui vice-campeão brasileiro, do circuito brasileiro isolado que 

é uma modalidade geral, e aí tinha uns rapazes lá, o segundo lugar tinha 24 anos, eu falei: 

oh, vocês têm que perseverar, porque está vendo eu com 62 anos consegui ser vice-

campeão, vai ser que de repente vocês vão chegar lá também! E dizer que eu fico muito 

grato, porque muitas vezes as pessoas reconhecem a gente: ah, já foi vereador, aparece na 

televisão, é empresário! Mas assim, o grande amor da minha vida mesmo é o esporte, né, 

é o windsurf com 62 anos eu tenho, eu vou treinar todo dia na academia, vou lá para a 

água treinar, porque virou uma dedicação! É muito difícil você ser atleta de alto 

rendimento, entre aspas, não sou nenhum profissional, da faixa de idade que eu tenho, 

mas é um desafio, e eu conclamo assim as pessoas estão assistindo, todas as pessoas, tem 

algum jovens aqui... [16 CLAUDICEIA]... as pessoas, tem alguns jovens aqui a ingressar 
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num esporte porque o esporte determina disciplina para você. Hoje eu consigo ter um 

pouco mais de saúde, um pouco mais de vitalidade dentro da minha faixa etária pela 

disciplina porque sem disciplina a gente não faz nada. Você não sai da cama de manhã! 

Então eu queria agradecer e dizer para vocês que eu fico muito honrado e fico mais 

honrado de receber qualquer homenagem como atleta que qualquer outro seguimento da 

minha vida. Muito obrigado! Parabéns a todos vocês!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos Vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

entrando no horário das lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falar pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora Kamila 

Rocha, declina. Vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde mais 

uma vez Presidente, Vereadores. Cumprimento novamente aqui o público em nome do 

meu pai que está ali nos assistindo. 

Para vocês que estão nos assistindo, fiz um requerimento hoje solicitando um relatório 

completo de todas as obras que estão sendo feitas aqui no município de Guarapari. Qual 

é o intuito disso? Eu tenho cobrado muito, vereador Izac, principalmente as praças. As 

praças eu tive acesso ao contrato e teve início no mês de junho e essa empresa ganhadora 

dessa licitação ela teve seis meses para poder entregar que seria até janeiro, passou janeiro 

e não foi entregue. Fiz outro requerimento solicitando a Secretaria de Obras e ao Prefeito 

Municipal que pudesse prestar esclarecimento, ou seja, dá uma satisfação à sociedade 

porque ele s cobram da gente, principalmente eu, eu moro ali no bairro Itapebussu, a 

primeira pracinha da rua da Marinha está fechada. Toda vez que eu passo naquela rua os 

moradores, comerciantes cobram e eu tenho que cobrar isso do prefeito, tenho que cobrar 

isso do secretário porque isso é pertinente a minha função. O vereador é para isso, é para 

poder fiscalizar, cobrar  e dá uma resposta para a população. Então fiz esse requerimento 

para que a secretaria pudesse me passar essa planilha de dados, bem como não somente 

os contratos mais que pudesse nomear, me passar o nome dos fiscais desses contratos. 

Porque se você tem um Costa e Silva  parado até hoje qual foi a punição, qual foi a atitude 

que foi tomada contra a empresa que não entregou  a obra no período certo. Então isso é 

dinheiro público, dinheiro público são os impostos das pessoas que pagam e não pode, 

não podemos admitir que as obras fiquem paradas mais um tempo e que seja inaugurada 

apenas o ano que vem. Como foi dito, todo ano o hospital tem uma data para ser entregue 

e até agora nada. Então não sou oposição, vou pegar as suas palavras Vereador Izac, não 

sou oposição ao prefeito, se me permite, mas eu sou a favor do povo porque o povo 

merece respeito. E Guarapari, principalmente  uma cidade tão linda, uma cidade litorânea 

com montanhas próximas da gente, precisamos cuidar dela. E quem ama cuida como diz 

o meu amigo Kleber Sampaio, prefeito de Cariacica. Obrigado Presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos! 

Venho a tribuna aqui para parabenizar o Deputado eleito Zé Preto, não poderia deixar de 

parabeniza-lo, montou um gabinete aqui na nossa cidade para atender a população. E é 

por aí mesmo Zé Preto, tem que atender a população. 
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Venho aqui também para parabenizar o Fabio Veterinário pela Indicação de hoje  

referente a compra de duas ambulâncias. Guarapari está precisando urgentemente dessas 

duas ambulâncias. Um fato que ocorreu comigo a dois dias atrás que eu fui buscar um 

paciente que teve um AVC, teve uma paralisia do lado direito e o paciente já estava mal 

e quando a ambulância bateu num buraco a maca soltou e se não fosse a acompanhante 

dele ele tinha feito um trauma craniano também. Já ia piorar um pouco mais. Então essa 

ambulância tem que ser com urgência...[17 ANA ] ... Então essa ambulância tem que ser 

com urgência, porque não dá para ficar adaptando maca onde não é ambulância. Porque 

quando passa no buraco, ela pode se soltar e causar um acidente mais grave do que o 

paciente já teve. Outra coisa que eu gostaria aqui de estar pedindo ao prefeito, também, 

que se colocasse um enfermeiro dentro dessas ambulâncias. Porque o motorista ser 

enfermeiro, ser técnico de enfermagem e médico, ao mesmo tempo, não dá! Não dá! E 

quem paga é o doente que está dentro daquela ambulância. Então eu gostaria de... Eu vou 

até pedir depois, fazer uma indicação ao prefeito para estar contratando enfermeiros para 

cada ambulância da Prefeitura de Guarapari. Porque isso daí, eu acho, que já é até lei. O 

que Guarapari está fazendo hoje, só o motorista, é errado. E se a Justiça até souber, eu 

acho, que até multa a Prefeitura de Guarapari. Então isso é de extrema urgência. E a 

população não pode pagar por isso não. A gente tem que atender da melhor forma possível 

a população de Guarapari. E é só. Obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, mais 

uma vez! É o horário dos líderes de bancada, eu venho aqui falar do meu partido, o 

PODEMOS, o qual nós temos elegido, foi eleito, no estado do Espírito Santo, dois 

deputados federais e três estaduais. Um deles, eu destaco o deputado federal, Gilson 

Daniel. Nós tivemos essa obra, essa ordem de serviço assinada, em Baia Nova, nós temos 

que agradecer a você, meu parceiro, deputado federal Gilson Daniel, através do Fundos 

Cidades, enquanto secretário, nos enviou essa verba. Graças a Deus essa verba já chegou! 

60% já está na conta da Prefeitura de Guarapari. Já foi dada a ordem de serviço. Essa obra 

é uma obra de muita importância, que liga a Baía Nova à Rio da Prata. A você, eu deixo 

o meu agradecimento. E, aproveitando você, Gilson Daniel, nós estamos com um 

problema sério no município de Guarapari – como eu citei aqui – que é o abandono da 

ECO-101 da rodovia BR-101, também do governo federal. Isso que traz transtorno para 

nós! Além de trazer transtornos, agora começou a prejudicar as comunidades. Nós, numa 

luta junto com o estado, conseguimos, também, água para abastecer a comunidade de 

Cachoeirinha, água tratada, e, também, a comunidade de Várzea Nova. Porém, para a 

gente chegar a Várzea Nova... Rafael, coloca as imagens lá de Baia Nova. Depois eu 

explico sobre isso daí. A comunidade sofrida e abandonada! E essa comunidade ali, nós 

estamos tendo problema de impedimento pela ECO-101 dos canos da Cesan seguirem. 

Então nós vamos jogar isso como pauta do governo federal. Deputado Gilson Daniel, eu 

o convidei para vir para cá para lutar a favor da gente contra essa situação que a ECO-

101 quer nos colocar. Além disso, a Eco-101, muito bondosamente, está fazendo um 

recuo, um retorno que o pessoal de Cachoeirinha e também de Várzea Nova vão ter que 

andar pouquinho, 9 km, quase lá em Reta Grande para fazer o retorno e voltar e, depois, 

para retornar. Só aí vão dar 18 km entre retorno e vinda para Guarapari. Então isso é uma 

covardia! Aquela obra de Cachoeirinha tem que sair o mais rápido possível. E eu estou 

trazendo o deputado federal aqui para ele, junto com a Eco-101, tentar trazer aquele 
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retorno para mais próximo ali. E vamos tentar conseguir. Rafael, essas foto que você 

colocou aí, vou ver se eu consigo rápido. Isso daí está tudo esburacado desse jeito aí lá 

em Várzea Nova. Passa o final, Rafael! Nessa semana, nós fomos lá e conseguimos dar 

uma maneirada e ajudar aquela comunidade. E dizer pra você, de Várzea Nova: acabando 

Santa Monica, retornando a obra de Santa Mônica, essa obra aí vai ter continuidade. Já 

está garantido o retorno pra vocês de Várzea Nova. Cobrei já do Beto. Vocês dois 

parceiros aí, a rua também principal aí, a rua que está faltando a energia, também nós já 

vamos trabalhando para a energia chegar pra vocês aí também. Pode contar com esse 

vereador aqui, esse parceiro da comunidade. Nós vamos brigar cada vez mais por vocês 

aí. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador Denizart, sobre Cachoeirinha ali, eu acho, o caminho mais 

certo era passar ali naquela Fazenda Rossetti, abrir aquele pedacinho ali e sair no trevo. 

Ali é mais fácil! Descer ali por Cachoeirinha, ali por trás, e sair em cima daquele trevo. 

É a região mais fácil!...[18 ANA ] ... Cachoeirinha e passar por trás ali vai e sair em cima 

daquele trevo. Essa é a solução mais fácil. Nós estamos vendo os vereadores muito 

proativos. E eu tenho uma mensagem que fala sobre, que no mar um barco a vela, a gente 

não consegue mudar o vento, mas se aprumar as velas chegaremos no nosso objetivo. 

Então, essa mensagem eu deixo para encerrar essa sessão e uma boa tarde a todos! Não 

havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 37 minutos) 
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